

из отчетного доклада

апреля

"О работе Кемеровского горкома ВКП/б/ за период с 1937 по
по апрель 1938 г." на 111 городской партийной конференции
24 мая 1938 г.

"Товарищ Сталин в своем докладе "О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников" указал, что пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпляемые в наши тылы агентами иностранных государств."

Товарищ Сталин также сказал, что для усиления борьбы с врагами народа нужно прежде всего ликвидировать свою собственную политическую беспечность, политическую близорукость, и что старые методы борьбы с троцкистско-бухаринской бандой, методы дискуссии должны быть заменены методами разгрома и уничтожения.

И только выполняя указания ЦК и товарища Сталина наша партия во главе со сталинским наркомом Н.И. Ежовым при помощи всего советского народа за истекший период разоблачила и разгромила большое количество контрреволюционных организаций и формирований.

В Новосибирской области были разоблачены злейшие враги народа : Грядинский, Шварц, Шубриков, Ляшенко, Фрумкина, Миллер и другие, творившие гнусную подрывную работу и остававшиеся долгое время не разоблаченными. За последнее время был также разоблачен враг народа Эйхе, орудовавший долгое время в Западной Сибири.

Наш Кемеровский район, район имеющий большое промышленное оборонное значение был особенно поражен вредительскими действиями со стороны враждебных элементов, пролезших к руководству Горкомам, Горсоветам, хозяйственных органов.

Враги народа, подные троцкистско-бухаринские бандиты : Рыневич, Блинкин, Токарев, Чахлов, Фельдбербауман, Черных и другие стремились сорвать строительство заводов оборонного значения.

Путем срыва плана угледобычи и диверсионными актами, сопровождавшихся человеческими жертвами они нанесли огромный ущерб угольной промышленности.

Пленум Горкома, несмотря на имеющиеся сигналы со стороны первичных парторганизаций и отдельных членов партии, не сумел своевременно вскрыть подлинного лица этих бандитов. Они были разоблачены Областным комитетом партии и органами НКВД при активном участии коммунистов.

О чем это говорит ? Это говорит о том, что Кемеровский ГК в лице его пленума, не взялся по-большевистски за выполнение решений февральско-мартовского пленума партии, ЦК ВКП/б/ и указаний товарища Сталина, не сумел активно возглавить всех партийных и непартийных большевиков нашего района по разоблачению и выкорчевыванию этих враждебных элементов, не сумел во главе угла своей работы, как это требует февральско-мартовский пленум ЦК ВКП/б/, поставить вопрос овладения большевизмом, не сумел ликвидировать свою собственную беспечность, свое собственное благодушие, свою собственную политическую близорукость.

К концу отчетного периода состав пленума с 45 человек уменьшился до 17, 27 человек было выведено из членов пленума, из которых :

а/. 10 человек были исключены как враги народа,

б/. 4 человека, как исключенные из рядов ВКП/б/ / Кучеров, Кононов,

Стебеков, Кетталь/.

и/. 9 человек, как незаслуживающие политического доверия быть в руководящем органе городской парторганизации /Лапин, Григорьев, Горин, Боткинцев, Йакимов, Когаловский и другие/ и остальные 5 человек выбыли в другие районы.

ПАКО Ф.15 оп.7 д.210 л.24-27.

Совершенно секретно

Секретарю обкома ВКП/б/ тов. Алексееву

Сталинский ГК ВКП/б/ высылает винску из решения бюро ГК от 23 ноября 1937 г. о исключении из партии Арсентьева Г.Т.

Одновременно сообщает следующее: Сталинским ГО НКВД вскрыта контрреволюционная право-троцкистская диверсионно-террористическая организация, созданная Сибирским право-троцкистским контрреволюционным центром и действовавшей по его директивам.

Следствием по этому делу установлено, что в г.Сталинске контрреволюционную организацию возглавил председатель городского совета Лебедев, членами контрреволюционной организации являлись Машинистов, бывший секретарь горсовета Гудымович - бывший заведующий горпланом, Селивестров - бывший директор Кузнецкой МТС, Ракочи - бывший директор завода, Арсентьев - бывший уполномоченный комиссии заготовок СНК, Логвиненко - бывший заведующий ГорЗО.

Арсентьев был вовлечен в эту контрреволюционную троцкистскую организацию Лебедевым, который по установкам Лебедева проводил контрреволюционную подрывную работу в сельском хозяйстве и в области заготовок.

Арсентьев совместно с участником контрреволюционной организации бывшим заведующим ГорЗО Логвиненко создали диверсионно-подрывную группу в аппарате ГорЗО, через которую и проводили вместе с Логвиненко свою контрреволюционную работу.

Сталинский ГК просит утвердить решение бюро ГК о исключении из партии Арсентьева и как можно быстрее снять его с работы уполномоченного комиссии заготовок СНК г.Сталинска.

И.О. секретаря Сталинского ГК

ФУРМАН

№ 452/4

26 января 1938 г.

г. Сталинск

Секретарь Сталинского ГК ВКП(б)
т. Фрунзину

СПЕЦСЮДКА

о ходе подготовки к весеннеї посевной кампании 1938 г.

Вскрыта в Сталинском районе контрреволюционная право-троцкистская организация, через своих участников наподстрекательно связанных с сельским хозяйством / бывший замдиректор ГорЗО Вакорин и др./ проводили большую контрреволюционную подрывную работу в деревне в результате чего во время хлебоуборки 1937 г. имел место ряд крупных надежетов, торпедирований хлебоуборку и хлебопоставки.

Проведенное предательство в сельском хозяйстве района сказалось на подготовке к весеннеї посевной кампании 1938 г., поставило под угрозу сроки своевременного и полного выполнения преподанных планов.

Основными надежетами в подготовке к посевной 1938 г. являлся:

1. Срыв планов района сельскохозяйственного инвентри как в АТС, так и в колхозах.
2. Невыполнение планов земельки сажи и несоблюдение принципа кредитования.
3. Отсутствие подготовки к посевной жертвой титановой силы в колхозах.
4. Отсутствие руководства со стороны ГорЗО и АТС.
5. Засорение колхозов социальными чужими элементами.

Начальник Сталинского ГО НКД

капитан ГБ

Рогинской

ИЗ ПРОТОКОЛА ПЛЕНУМА КЕМЕРОВСКОГО ГК
от 11 января 1937 г.

"О постановке партийного просвещения"

РЫНЕВИЧ К.В. "Партийное просвещение - самый отсталый участок нашей работы, что и дало возможность орудовать троцкистско-зиновьевской банде в нашей организации. Мы должны очень чутко относиться ко всем сигналам членов партии."

Контрреволюционную работу на Азоте проводил Тарасов, а коммунист Довголюк не изволил довести до сведения парторганизации "я говорил - тайно наблюдал за Тарасовым и ничего не находил", в то время как он выполнял указания агентов фашизма.

Антисоветские группы развили работу до таких размеров, что имеют своих пропагандистов на отдельных предприятиях, даже приходят в Горсовет и требуют открыть церковь."

ПАКО Ф.15 оп.7 д.192 л.5

Из постановления пленума ГК от 11 января 1937 г.

"В наших партийных организациях, где партийная пропаганда поставлена плохо, где ее недооценивают, где революционная бдительность не стоит на должной высоте, а это дает возможность врагам партии удобно маскироваться для своих вредительских целей.

Это наглядно видно на примере нашей Кемеровской партийной организации. В Городском комитете партии сидели ротозеи и шляпы с партийными билетами в карманах. Все это создало обстановку для деятельности троцкистской банды Дробниса-Норкина-Карцева и их активных участников : Аверьяна, Никольского, Мазина, Путниса и других."

ПАКО Ф.15 оп.7 д.192 л.7

из протокола пленума Кемеровского ГК ВКП/б/

от 31 июля 1937 г.

"Обсуждение передовицы "Правда" "Большевистской агитации."

Выступление секретаря горкома Блинкина "За последнее время ГУ НКВД разоблачена большая повстанческая группа из классово-чуждых элементов и врагов народа, орудовавших в г. Кемерово.

Этот народ съехался со всех районов Сибири, для создания штаб-квартиры в Кемерово, т.к. Кемерово представляет собой центр химической промышленности и является лакомым куском для этой сволочи. Люди из этой банды были расставлены не только в городе, но и по колхозам..."

ПАКО Ф.15 оп.7 л.192 л.25

Из протокола внеочередного пленума Кемеровского ГК ВКП/б/ от 6 ноября 1937 г.

"Об исключении из членов пленума ГК разоблаченных врагов народа."

Постановили : исключить из членов бюро и пленума ГК Рыневич, Блинина, Токарева как врагов народа.

Слушали : о членах пленума ГК Когаловском Р.М., Макарове А.И., Григорьеве Г.К. как пособников врагов народа.

Постановили : из партии исключить.

ПАКО Ф.15 оп.7 л.192 л.36